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Είναι με μεγάλη χαρά που χαιρετίζω την αποψινή εκδήλωση, που κλείνει με τον 
καλύτερο τρόπο το πρώτο εξάμηνο της θητείας του νέου Δημοτικού Συμβουλίου. 
Η βράβευση των νέων μας που αποφοιτούν με άριστο ήθος και επίδοση από τη 
Μέση Εκπαίδευση αποτελεί πάντοτε αφορμή αναστοχασμού για όσα οφείλουμε 
να μεταλαμπαδεύσουμε στη νέα γενιά ως πρόσφυγες από την εδώ και μισό 
αιώνα τουρκοκρατούμενη Κύπρο. Τι θα έπρεπε να γνωρίζουν τα νέα παιδιά για 
την κατεχόμενη Κυθρέα; Πώς τους εμποτίζουμε με τα νάματα της σοφίας, της 
αρετής και της αποφασιστικότητας των προγόνων τους; Πώς τους μεταδίδουμε 
το χρέος του αγώνα γι’ απελευθέρωση κι επιστροφή; 

Οι καιροί που διανύουμε είναι δύσκολοι και οι νέοι μας δεν πρέπει να χάσουν την 
πίστη και την ελπίδα ότι θα τους παραδοθεί κάποτε μια ελεύθερη πατρίδα. Ως 
κατεχόμενος δήμος, οφείλουμε να δώσουμε κάτι περισσότερο, κάτι βαθύτερο 
και διαρκέστερο από τις όποιες πολιτικές υποσχέσεις για ένα καλύτερο αύριο. Κι 
αυτό είναι οι ρίζες τους. Οι ρίζες της συλλογικής μας συνείδησης. Οι μνήμες του 
τόπου και των ανθρώπων του. Η ιστορία, η παράδοση, η πολιτιστική μας 
κληρονομιά. Αν καταφέρουμε αυτό, τότε κάπου θα έχουμε επιτύχει. 

«Ο άδρωπος εν ο τόπος τζαι ο τόπος εν γέρημος». Τον τόπο, την πατρίδα την 
κάνουν οι άνθρωποί της. Και ας έχουν περάσει 50 χρόνια που είμαστε μακριά από 
τον τόπο μας. Μαζί με εσάς την νέα γενιά υπάρχει η ελπίδα, υπάρχει η Κυθρέα, το 
Παλαίκυθρο, το Τραχώνι, το Νέο Χωρίο, το Έξω Μετόχι, η Βώνη.  

Μ’ αυτές τις λίγες σκέψεις για τους πρωταρχικούς στόχους του εκτοπισμένου μας 
Δήμου, σας καλωσορίζω στην τελευταία μας εκδήλωση για φέτος και σας καλώ 
να χαρείτε για την επιτυχία των παιδιών σας σ’ αυτό τον πρώτο στίβο της ζωής 
τους. Ευχαριστούμε το Πρόεδρο και τα Μέλη της Σχολικής Εφορείας, τους 
Προέδρους των Κοινοτικών Συμβουλίων της Ευρύτερης Περιοχής Κυθρέας και τα 
Σωματεία για την άψογη συνεργασία μας, τους δωροθέτες, καθώς και τον Δήμο 
Λευκωσίας για τη δωρεάν παραχώρηση του χώρου αυτού. Ευχαριστώ επίσης 
τον επίσκοπο Μεσαορίας για την διαχρονική του στήριξη στις δράσεις του Δήμου, 
τον Διευθυντή Μέσης Εκπαίδευσης, που πρόθυμα αποδέχτηκε την πρόσκλησή 
μας ν’ απευθύνει χαιρετισμό, τη Χορωδία μας και ιδαιτέρως τον μαέστρο κ. 
Δημήτρη Κωνσταντίνου και τη σοπράνο Πηνελόπη Καραολιά Προκοπίου, για το 
προσεγμένο καλλιτεχνικό πρόγραμμα που έχουν ετοιμάσει για μας. 



Θερμές ευχαριστίες οφείλω στην εικαστικό Κάτια Σαββίδου για την επιμέλεια του 
ημερολογίου 2025 και την αποψινή της παρουσίαση, όπως επίσης στον 
Αντιδήμαρχο, Δημοτικό Συμβούλιο και στο προσωπικό του Δήμου για την άοκνη 
και δημιουργική προσπάθεια που κατέβαλαν όλους αυτούς τους μήνες συνεχούς 
και ποιοτικής δράσης του Δήμου μας. Ευχαριστώ τέλος όλους εσάς που 
ανταποκριθήκατε στο κάλεσμά μας για μια βραδιά γεμάτη χαρά και περηφάνεια 
για τη νέα γενιά Κυθρεωτών. 

Εύχομαι στα νέα παιδιά να πορευτούν με σύνεση, αρετή και κουράγιο μπροστά 
σε κάθε δυσκολία κι αντιξοότητα που η ζωή θα τους φέρει. Η επιμονή και 
υπομονή που τους συνόδευσαν καθ’ όλη τη διάρκεια των σχολικών τους χρόνων 
ας τους καθοδηγούν στις σπουδές και στη σταδιοδρομία τους, φέρνοντας κάθε 
επιτυχία στη ζωή τους αλλά και κάθε ψυχική ωφέλεια. Ας μη χάνουμε την πίστη 
μας ότι ο συλλογικός μας αγώνας θα ευοδωθεί, κι ότι σύντομα θα επιστρέψουμε 
στο Παλαίκυθρο, στο Τραχώνι, στο Νέο Χωρίο, στο Έξω Μετόχι, στη Βώνη και 
στην Κυθρέα. Στην ευλογημένη γη μας. 

Κλείνοντας, δε μένει παρά να ευχηθώ σε όλους Καλά Χριστούγεννα κι 
ευτυχισμένο το νέο έτος. 

Ευχαριστώ. 

 

Μάριος Ζαμπακίδης 
Δήμαρχος Κυθρέας 


